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SORULAR

Soru 1: Tarih verisi i¢in kullanilmak iizere giin-ay-yil verisi icerecek sekilde bir sinif kodlaymiz. Su
gereksinimleri karsilamay1 unutmayiniz:

e Bir tarih nesnesi kendisinin bir bagka tarihten 6nce mi oldugunu geri dondiirebilmelidir.

e Bir tarih nesnesi kendisinin bir bagka tarih ile esit olup olmadigini geri dondiirebilmelidir.

e Tarih tutarlilig1 denetimini ihmal etmeyiniz. Gegersiz tarih girilmisse tarih nesnesi sistemin o anki
tarihini gostermelidir. Gegerli bir tarih degerinde:

o Ay degeri 1-12 arasinda olmalidir.

o Ocak, Mart, Mayis, Temmuz, Agustos, Ekim, Aralik aylar1 31 giin ¢eker. Nisan, Haziran,
Eyliil, Kasim aylar1 30 giin c¢eker.

o Artik yillarda Subat ay1 29 c¢eker. Artik yillar 4 rakaminin katt olan yillardir ancak 100'in
kat1 olan yillardan sadece 400'e kalansiz olarak boliinebilenler artik yildir.

Soru 2: Calisan adli bir sinif kodlaymiz. Bir ¢alisanin adi, soyadi, ise giris ve ¢ikis tarihleri ile sicil no’su

saklanmalidir.

Soru 3: Gorev adli bir sinif kodlayiniz. Bir gérevin metinsel bir tanimi, Calisan tiirlinden bir sorumlusu,
baslangic¢ ve bitis tarihleri ile ID’si tanimlanmalidir. Bir gérevin tamamlanip tamamlanmadigi da ayr1 bir
alan olarak tanimlanmalidir, ¢linkii bitis tarihi gectigi halde tamamlanmamis gorevler olabilir.
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Soru 4: Calisanlar ve gorevler igerecek Sirket isimli bir sinifin semasi
solda verilmistir. Buna gore Sirket sinifinin sadece asagida listelenen
metotlarini kodlaymiz:

gecikenGorevleriListele: Bitis tarihi bugiiniin tarithinden once
olmasina ragmen tamamlanmamis olan gorevler, sorumlusu ile
birlikte listelenmelidir.

gorevEkle: calisanlar dizisine yeni bir gorev ekler. Bir sirkette
ayn1 ID’ye sahip birden fazla gérev bulunmamalidir. Eklenecek
gorevin sorumlusu da sirketin ¢alisanlar1 i¢inde yer almalidir.
Eger dizide yer kalmamigsa dizi genisletilir. Metot basarili
oldugu takdirde true dondiiriiliir.

Soru 5: Simdiye dek yazdiginiz tiim siiflar1 igeren UML sinif semasini ¢iziniz. Sirket sinifinin liyelerini

gostermeyiniz.

IPUCU: Sistemin su anki tarihini java.util paketindeki Calendar sinifindan yararlanarak dgrenebilirsiniz:

Calendar simdi = Calendar.getInstance();

int gun = simdi.get(Calendar.DAY OF MONTH); //1-31 arasi deger doner
int ay = simdi.get(Calendar.MONTH); //0-11 arasi deger doner
int yil = simdi.get(Calendar.YEAR);



Soru 1:
import java.util.*;
public class Tarih {
private int gun, ay, yil;

public Tarih(int gun, int ay, int yil) {

int maxGun = 30;

if( ay == 2 && yil % 4 == 0 ) {
maxGun = 29;
if( yil % 100 == 0 && yil % 400 != 0 )

maxGun = 28;

}

if( (ay <=7 & ay %2 ==1) || (ay >=8 & ay ¥ 2 ==0 ) )
maxGun = 31;

if( gun >=1 && gun <= maxGun && ay >= 1 && ay <= 12 ) {
this.gun = gun; this.ay = ay; this.yil = yil;

}

else {
Calendar simdi = Calendar.getInstance();
this.gun = simdi.get(Calendar.DAY_OF_MONTH);
this.ay = simdi.get(Calendar.MONTH)+1;
this.yil = simdi.get(Calendar.YEAR);

}

}
public int getGun() { return gun; }

public int getAy() { return ay; }
public int getYil() { return yil; }
public boolean onceMi( Tarih diger ) {
if( yil < diger.yil )
return true;
if( yil == diger.yil && ay < diger.ay )
return true;
if( yil == diger.yil && ay == diger.ay && gun < diger.gun )
return true;
return false;
}
public boolean esitMi( Tarih diger ) {
if( gun == diger.gun && ay == diger.ay && yil == diger.yil )
return true;
return false;
}
public String toString( ){
return gun + "/" + ay + "/" + yil;
}
}
Soru 2:
public class Calisan {
private String ad, soyad;
private int sicilNo;
private Tarih iseGiris, istenCikis;

public Calisan(String ad, String soyad, int sicilNo) {
this.ad = ad; this.soyad = soyad; this.sicilNo = sicilNo;

}

public String getAd() { return ad; }

public String getSoyad() { return soyad; }

public int getSicilNo() { return sicilNo; }

public Tarih getIseGiris() { return iseGiris; }

public Tarih getIstenCikis() { return istenCikis; }

public void setIseGiris(Tarih iseGiris) { this.iseGiris = iseGiris; }
public void setIstenCikis(Tarih istenCikis) { this.istenCikis = istenCikis; }

public String toString() {
return ad + " " + soyad +

(Sicil no:" + sicilNo + ")";

}



Soru 3:
public class Gorev {
private String tanim;
private Calisan sorumlu;
private Tarih baslangic, bitis;
private int gorevID;
private boolean tamam;
public Gorev(String tanim, Calisan sorumlu, Tarih baslangic,
Tarih bitis, int gorevID) {
this.tanim = tanim; this.sorumlu = sorumlu;
this.baslangic = baslangic;
this.bitis = bitis; this.gorevID = gorevID;
}
public String getTanim() { return tanim; }
public Calisan getSorumlu() { return sorumlu; }
public Tarih getBaslangic() { return baslangic; }
public Tarih getBitis() { return bitis; }
public int getGorevID() { return gorevID; }
public boolean tamamMi() { return tamam; }
public void setTamam( boolean durum ) { tamam = durum; }
public void setBitis( Tarih bitis ) {
if( baslangic.onceMi(bitis) || baslangic.esitMi(bitis) )
this.bitis = bitis;
else
bitis = new Tarih(@, 0, 9);
//Tarih kurucusunu Oyle kodladik ki ©,0,0 verince bugiini ayarliyor.

}
}
Soru 4:
public boolean gorevEkle( Gorev gorev ) {
if( gorevSayisi >= gorevler.length )
gorevlerDizisiniGenislet(10);
if( gorevAra(gorev.getGorevID()) != null )
return false;
gorevler[gorevSayisi] = gorev;
gorevSayisi++;
return true;
}
public void gecikenGorevlerilListele( ) {
Calendar simdi = Calendar.getInstance();
Tarih bugun = new Tarih(simdi.get(Calendar.DAY_OF_MONTH),
simdi.get(Calendar.MONTH)+1, simdi.get(Calendar.YEAR));
System.out.println("Geciken goérevler: ");
for( int i=0; i<gorevSayisi; i++ ) {
if( gorevler[i].tamamMi() == false &&
gorevler[i].getBitis().onceMi(bugun) ) {
System.out.println("Goérev ID ve tanimi: "+ gorevler[i].getGorevID()
+" "+gorevler[i].getTanim());
System.out.println("Bitmesi gereken tarih: "+ gorevler[i].getBitis() );
System.out.println("Sorumlusu: "+ gorevler[i].getSorumlu() );



Soru 5:
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